

Obsah

Slovo úvodem	7
---------------------	---

Část první Jací opravdu jsme a jak se to o sobě dozvídáme?

Lze věřit výzkumům veřejného mínění? <i>Jindřich Krejčí</i>	17
Veřejné mínění: chválu nebo opovržení? <i>Jiří Vinopal</i>	35
Jsme ze zvyku sociálněekonomickými pesimisty? <i>Jan Červenka</i>	48
Bydlení a bytová politika v transformaci aneb nekonečno perspektiv a interpretací <i>Martin Lux, Petr Sunega</i>	65
Volný čas, sport a kulturní vkus: rozdíly podle společenského postavení <i>Ondřej Špaček, Jiří Šafr</i>	81
Konzumní společnost – vstup do ráje hojnosti a manipulace <i>Jiří Večerník</i>	100
Trendy a příčiny korupce v České republice. Krátká inventura empirických důkazů <i>Michael L. Smith</i>	114
„V Praze je blaze“ aneb co si myslíme o životě lidí žijících v našem hlavním městě a co z toho je pravda <i>Tomáš Kostelecký, Martina Mikeszová</i>	131

Část druhá Jsme evropští, jsme světoví, nebo hlavně sví?

Je česká společnost zatížena minulostí v podobě nezvládnutých předsudků a mýtů? <i>Václav Houžvička</i>	151
Když o politice víme více nebo méně... Záleží na tom? <i>Pat Lyons</i>	183
Jsou Češi skutečně nevěřící? „Ateistický“ národ v sekularizované Evropě a v náboženském světě <i>Zdeněk R. Nešpor</i>	204
Je česká společnost tolerantní? Postoje vůči národnostním menšinám a cizincům <i>Yana Leontiyeva, Lukáš Novotný</i>	216
Věda jako globální podnik: je česká věda světová? <i>Alice Červinková, Marcela Linková</i>	231

Část třetí Řídíme se sami, nebo kdo nás vlastně řídí?

Starostovo a starostčino dilema aneb sociální kapitál na vsi a na městečku <i>Zdenka Vajdová</i>	261
Proč se české ženy ženou na manažerské pozice? <i>Alena Křížková</i>	274
Jsou Češi politicky aktivní? <i>Tomáš Lebeda, Klára Vlachová</i>	289
Kvalita demokracie v České republice <i>Zdenka Mansfeldová, Petra Rakušanová Guasti</i>	305

Část čtvrtá Naši mladí, naše budoucnost?

Mladí lidé: naděje občanské společnosti a demokracie? <i>Josef Basl, Jana Straková, Arnošt Veselý</i>	333
Stává se přístup ke vzdělávání v České republice rovnějším/spravedlivějším? <i>Natalie Simonová, Petr Soukup</i>	351
Je manželství přežitkem? A pro koho? <i>Jana Chaloupková</i>	367
Kdo u nás rodí děti za svobodna? <i>Dana Hamplová, Blanka Řeháková</i>	386
Na čí „účet“ se v naší společnosti odehrává reprodukce? <i>Radka Dudová, Hana Hašková, Hana Maříková</i>	400

O Sociologickém ústavu Akademie věd České republiky, v.v.i.

Autorky a autoři publikace

Rejstřík